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Abstract: The author presents aspects of collaboration and partnership between 
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Biblioteca Ştiințifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi repre-
zintă una dintre principalele subdiviziuni structurale ale universităţii, misiunea 
căreia este furnizarea şi asigurarea accesului la informaţiile necesare educaţiei şi 
cercetări ştiinţifice. Pentru a-şi păstra în continuare rolul de actor major în proce-
sul educaţional, biblioteca trebuie să aibă în vedere stabilirea de parteneriate cu 
ceilalţi membri ai universităţii, cu personalul didactic şi cu utilizatorii.

Anume parteneriatele cu alte departamente universitare ajută la înde-
plinirea principalelor funcţii ale bibliotecii pentru satisfacerea necesităţilor uti-
lizatorilor: patrimonială, informaţională, educaţională, comunicaţională şi cul-
turală. Aceste parteneriate reprezintă una dintre soluţiile prin care instituţia îşi 
poate extinde şi îmbunătăţi oferta de produse şi servicii.

Parteneriatul Biblioteca Ştiinţifică USARB – departamentele Universităţii 
are o tradiţie formată, care se modifică în dependenţă de politicile educaţionale 
ale societăţii. Este dezvoltată o varietate largă de colaborări, creând un spaţiu 
comun de informare ca: participări la Conferinţe naţionale/internaţionale, pre- 
zentări bibliografice în cadrul Colocviilor ştiinţifice, Lunarului licenţiatului/
masterandului, Şedinţelor catedrelor, Meselor rotunde, Lansărilor de carte, Ate-
lierelor şi Orelor de laborator. În acest parteneriat sunt antrenate toate serviciile 
bibliotecii, printre care şi Sala de lectură Nr. 3 „Ştiinţe psiho-pedagogice, naturii, 
reale. Arte”.

În prezent, sala de lectură pune la dispoziţia utilizatorilor un fond bogat 
de publicaţii, peste 28 898 u. m. din diferite domenii ale ştiinţei.

În continuare vom trece în revistă cele mai reprezentative aspecte ale 
parteneriatului dintre Biblioteca Ştiinţifică, bibliotecarii din sala de lectură Nr. 3 
„Ştiinţe psiho-pedagogice, naturii, reale. Arte” şi Facultatea Ştiinţe ale Educaţiei, 
Psihologie şi Arte, Catedrele de Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei în perioada 
anilor 2015-2017.

- Participare la conferinţele ştiinţifice, promovate de Faculta- 
tea ŞEPA. În data de 25 septembrie 2015 la Facultate a fost organizată 
Conferinţa ştiinţifico-practică internaţională „Educaţia incluzivă: dimen-                                                                      
siuni, provocări, soluţii”. Au fost puse în dezbatere subiectele ce țin de 
strategiile didactice incluzive şi recomandări privind comunicarea cu 



13

Colloquia Bibliothecariorum

persoanele cu dizabilități. Bibliotecarii din sală au organizat şi prezentat 
expoziţia tradiţională şi PowerPoint „Educaţie incluzivă: probleme şi per-
spective”.

La finele lunii octombrie a anului 2015 s-a desfăşurat în Universitate Con-
ferinţa ştiinţifică internaţională „Tradiţii şi valori în formarea profesională a cad-
relor didactice în învăţământul preşcolar şi primar”, consacrată aniversării a 55-a 
de la fondarea Facultăţii de Ştiinţe ale Educaţiei, Psihologie şi Arte. Biblioteca 
Ştiinţifică a fost reprezentată de bibliotecarele Elena Ţurcan şi Angela Hăbăşecu, 
care au participat cu comunicarea „Pedagogie, psihologie şi educaţie muzical- 
artistică bălţeană în circuitul ştiinţific mondial”, însoţită de expoziţia tradiţională 
şi on-line „Aportul ştiinţific al profesorilor şi colaboratorilor USARB: Facultatea 
Ştiinţe ale Educaţiei, Psihologie şi Arte”.

Conferința ştiințifico-practică internațională „Managementul educațional: 
realizări şi perspective de dezvoltare” a avut loc la 27 aprilie 2017, fiind parte 
din şirul activităților din cadrul „Zilelor educației şi creației artistice”. La confe- 
rință au participat reprezentanți ai unor instituții universitare şi preuniversitare 
din şase țări: Moldova, România, Rusia, Belarus, Ucraina şi Kazahstan. Biblioteca 
s-a prezentat cu expoziţia de publicaţii „Managementul inovaţional – provocare 
pentru ştiinţele educaţiei”, accentuând importanța pe care o are managementul 
educațional într-o epocă a schimbărilor de valori.

În ziua de 19 octombrie 2017 bibliotecarii din sală au participat la Confe- 
rinţa ştiinţifico-practică internaţională „Educaţia incluzivă: dimensiuni, provo-
cări, soluţii”, ediţia a III-a, organizată de FŞEPA, Catedra de Ştiinţe ale Educaţiei cu 
prezentarea expoziţiei tradiţionale şi PowerPoint „Terapii specifice în educarea 
copiilor cu CES”, familiarizând cadrele didactice, cercetătorii, studenţii şi mas-
teranzii din USARB cu documentele din colecţiile Bibliotecii Ştiinţifice, în care 
sunt tratate diferite metodici şi tehnici de lucru cu copii cu cerinţe educaţionale 
speciale, în contextul în care, educația incluzivă reprezintă una din priorități şi o 
formă nouă de abordare în sistemul educațional. 

- Colocvii ştiinţifice studenţeşti. A devenit o tradiţie de a promova acest 
eveniment fiecare an în lunile de primăvară împreună cu Catedra de Psihologie.

La 27 mai 2015, sala de lectură a găzduit prima ediţie a Colocviului ştiinţi- 
fic studenţesc „Cinci psihologi care au marcat ştiinţa psihologică mondială”, or-
ganizat în cadrul cursului Istoria psihologiei. A fost prezentată expoziţia tradiţio-
nală şi PowerPoint „Timpuri şi oameni în psihologie”, trecând în revistă lucrările                         
despre viaţa şi opera marilor psihologi: Sigmund Freud, Carl Gustav Jung, Lev 
Semionovici Vîgotski, Alfred Adler şi Carl Ransom Rogers.

A doua ediţie a colocviului ştiinţific „Carl Ransom Rogers” a fost promo-
vată în 12 mai 2016. Bibliotecarii au organizat şi prezentat expoziţia „Carl Ran-
som Rogers – psiholog, psihoterapeut american”, trecând în revistă cele mai 
reprezentative lucrări despre viaţa şi opera savantului;

Un an mai târziu, în sală a fost desfăşurată ediţia a III-a a Colocviului, cu 
genericul „Universul vieţii şi creaţiei părintelui psihanalizei – Sigmund Freud”. 
Bibliotecarii au intervenit cu expoziţia tematică „Tezaurul bibliografic a lui Sig-
mund Freud”.

- Zile tematice. În primele zile ale lunii noiembrie 2015, sala de lectură a 
fost gazdă inaugurării Zilelor Psihologiei cu genericul „O familie sănătoasă – o 
societate prosperă!”. În program au evoluat cu comunicări studenţii şi maste- 
ranzii de la Facultate, fiind coordonaţi de asistenţii universitari Maria Corcevoi 
şi Lilia Nacai. Bibliotecarii din sală au intervenit cu expoziţia de documente din 
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colecţiile Bibliotecii cu titlul „Familia – promotor al valorilor”. Au fost trecute în 
revistă lucrările din domeniile Psihologie şi Pedagogie ce desfăşoară tematica 
relaţiilor interpersonale în cuplu, în familie, între părinţi şi copii.

În data de 6 aprilie 2016 în sala de lectură, conform programului Zilelor 
Sănătăţii, a avut loc întâlnirea cu cartea „Cartea este un cadou pe care îl poți  
deschide din nou şi din nou…”, în cadrul căreea a fost prezentată expoziţia te- 
matică „Stresul – o provocare a vieţii contemporane”. La întâlnire au participat 
studenţii anului II de studii, fiind ghidaţi de Silvia Briceag, dr., conf. univ. şi asis- 
tenţii universitari Lilia Nacai, Maria Corcevoi şi Daniela Cazacu, lect. univ.

În perioada 28.11.2016-03.12.2016 Catedra de ştiințe ale educației a Fa-
cultății de Ştiințe ale educației, Psihologie şi Arte a organizat „Zilele educației in-
cluzive”. Biblioteca a participat cu expoziţia de documente „Incluziunea socială 
contează”. Au fost abordate problemele ce vizează sensibilizarea şi implicarea 
comunităţii în activitatea şcolii incluzive, orientarea şcolară şi profesională a 
copilului cu dizabilități, competențele cadrelor didactice în domeniul educației 
incluzive, suportul educațional al diferitor categorii de CES etc.

- Ateliere. La 11 martie 2016 în cadrul Săptămînii Educaţiei Deschise în 
Clubul Cărţii al BŞ USARB a fost promovat atelierul „Soluţionarea problemelor 
lumii contemporane prin intermediul strategiilor art-pedagogice”. Bibliotecarii 
din sala de lectură au intervenit cu expoziţia de documente din colecţiile Biblio- 
tecii „Art-pedagogia – Mijloc de activizare a procesului de învăţământ”. Au fost 
vernisate lucrările ce evidenţiază potenţialul pedagogic şi factorul educativ al 
artei, dezvăluind art-pedagogia ca un domeniu nou al ştiinţelor educaţiei actual 
pentru şcoala contemporană, în care educaţia, instruirea şi dezvoltarea perso- 
nalităţii copilului se realizează prin mijloacele specifice artei. 

- Lansări de carte. În anul 2017, cu implicarea bibliotecarilor din sala de 
lectură, au avut loc două lansări de carte: Lansarea volumului „Tratat de anal-
iză structurală a reprezentărilor sociale” (Ch., Ştiinţa, 2016), semnat de Mihai                     
Şleahtiţchi, dr. în pedagogie şi psihologie, conf. univ. şi „Homo Aggressivus: De 
ce nu se opresc războaiele şi violenţa” (Ch.: Lexon-Prim, 2015), semnat de Dorian 
Furtună, dr. în biologie, etolog. 

Pentru a spori calitatea procesului de studii, începând cu anul de în-
văţământ 2015-2016, profesorii Facultăţii ŞEPA, conform noilor curricule de 
studiu la cursul Pedagogie Practica de iniţiere, planifică ore de laborator la bib-
liotecă. Aceste ore prevăd formarea competenţelor de lucru individual. Sunt im-
plicaţi studenţii Facultăţilor Ştiinţe ale Educaţiei şi Arte, Ştiinţe Reale, Economice 
şi ale Mediului, Facultatea de Litere anul I, semestrele I şi II. Exemplul este pre-
luat şi de alţi profesori, care solicită ajutorul BŞ USARB în procesul de studiu şi 
la alte disciplini. În promovarea acestor seminare şi prelegeri le vin în ajutor cu 
selectări din timp şi prezentări bibliografice la solicitare bibliotecarii din sală.

Câteva date statistice:
•	Pe parcursul anilor 2015-2017 de studii, la solicitările cadrelor didactice 

de la Facultatea ŞEPA, au fost organizate 12 expoziţii tematice tradiţionale de 
documente care au oferit acces direct la cărţile şi publicaţiile periodice din co-
lecţiile Bibliotecii Ştiinţifice şi elaborate 3 expoziţii on-line. 

•	Au fost expuse/prezentate circa 750 de documente pentru aproximativ 
1 500 de utilizatori. La orele promovate în sala de lectură bibliotecarii au selec-
tat şi prezentat peste 3 400 de publicaţii pentru 2 418 utilizatori.

Rezumând cele spuse de mai sus, putem constata că relațiile de partene-
riat dintre BŞ USARB şi Facultatea ŞEPA contribuie la asigurarea completă şi cali-
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tativă a proceselor educaționale şi de cercetare, astfel sporind rolul bibliotecii în 
procesul de formare a viitorilor specialişti. 

Pentru mai bune rezultate bibliotecarii trebuie să fie deschişi, competenţi 
şi capabili să se implice mai mult în activităţile de informare şi cercetare a utili-
zatorilor. Astfel, parteneriatele se vor dovedi o opţiune de succes pentru biblio-
teca universitară.
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